

## Domácí řád

Na Oddělení dětské chirurgie a traumatologie FNHK jsou hospitalizovány a léčeny děti od novorozeneckého věku do věku 18 let, výjimečně i pacienti starší. Na oddělení je celkem 24 standardních lůžek pro nemocné děti, 3 lůžka na jednotce oborové intenzivní péče a 4 lůžka pro hospitalizované matky. Vstupní dveře na oddělení jsou trvale uzavřeny, vstup je možný po ohlášení zvonkem vlevo od vstupních dveří na oddělení.

**Po přijetí:** Každé dítě má své lůžko a noční stolek, oblečení si odnášejí rodiče domů a přinesou je opět při propuštění dítěte. Každého pacienta označí sestra měkkým identifikačním náramkem, na kterém je uvedeno jméno a příjmení dítěte.

**Lékařské vizity:** Ranní lékařské vizity jsou denně v době od 7.15 hodin. Primářská vizita je v pátek, začíná v 7.45 hodin.

**Podávání léků:** Léky podává dětem zdravotní sestra nebo výjimečně lékař, studentky střední zdravotnické školy jen pod dohledem své učitelky nebo zdravotních sester.

**Diagnostika bolesti:** Tlumení bolesti je významnou součástí léčby. Pokud by se větší bolesti přesto objevily, mohou si větší děti požádat o léky proti bolesti samy, u malých dětí jsou tyto léky podávány podle sledovaných příznaků bolesti nebo na upozornění doprovodu.

**Stravování:** Děti se stravují podle svého zdravotního stavu buď v jídelně, nebo na pokoji. Časový rozvrh stravy je následující: snídaně v 7-7.30 hodin, svačina v 9-9.30 hodin, oběd v 11.15-12 hodin, svačina v 14.30-15 hodin a večeře v 17.15-18 hodin.

**Odpolední a noční klid:** V době 12-14 hodin je pro děti povinný klid na lůžku. Noční klid trvá od 21-6.30 hodin.

**Škola:** Na oddělení probíhá výuka školou povinných dětí, dětem předškolního věku se věnují učitelky mateřské školy, výchovné pracovnice a dobrovolníci.

**Pobyt rodičů na oddělení:** Všechny děti mají právo na přítomnost rodiče během hospitalizace. Vzhledem k lůžkové kapacitě oddělení je pobyt doprovázející osoby realizován podle věku dítěte a závažnosti jeho onemocnění na pokoji společně s dítětem, na lůžku v rámci Fakultní nemocnice nebo v režimu celodenní návštěvy.

**Návštěvy:** Návštěvy dětí jsou časově neomezené, vzhledem ke klidnějšímu provozu oddělení po ukončení pracovní doby jsou výhodnější odpoledne a navečer. Trvání návštěvy může lékař podle stavu pacienta omezit. Je vhodné, aby na návštěvu přišly nejvíce dvě dospělé osoby. S ohledem na epidemiologickou situaci v okolí mohou být návštěvy přechodně zakázány.

**Vycházky:** Vycházky s dítětem jsou možné po dohodě s lékařem v areálu Fakultní nemocnice, o odchodu z oddělení musí být informována zdravotní sestra.

**Informace o zdravotním stavu:** Informace podávají lékaři při návštěvách rodičům nebo zákonným zástupcům dětí. Telefonicky není možné informace podávat.

V Hradci Králové, dne 1.1.2023

Bc. Miroslava Kaplová  
vrchní sestra

MUDr. Radek Štěpánauer Ph.D.  
přednosta kliniky